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Detta berömda citat från Bibeln påminner oss om att det finns en tid och ett syfte med förändringar. Skapelsen 
förändras och växer hela tiden. Och det innebär både negativ växtvärk och positiv utveckling. Utan förändring 
skulle livet kännas enformigt, utan variation och omväxling.

Både skapelsen själv och evangeliet talar om förändring. Att det finns en riktning och en rörelse i livet. Den goda 
nyheten är att även om vissa tider är tuffa, så är vi inte fast i dem. Vi kanske inte kan gå runt dem, som att fly till 
Hawaii, men vi får gå igenom dem med tro och hopp om att vi går mot något bättre. Det är evangeliets löfte -
att det går att gå igenom, från mörker till ljus, från död till uppståndelse.

Så blir det ännu en mörk och blaskig höst för mig. Solen har redan gått ner och det duggregnar. Jag får ta på 
mig regnjacka och pannlampa, och traska på mot Risnäs för en promenad…det går ju. Det är ändå livet i all sin 
härlighet. Med önskan om en välsignad höst:

Må luften bli klar omkring dig, må din skörd bli riklig, 
må din dag bli god och din natt frid. 
(Från Bönboken: tradition och liv)

Douglas Scott, församlingsherde i Vist

Församlingstidningen “mitt i allt”
Omslagsbilden: Karin Dahlström. Ansvarig utgivare: Emma Malmström. Tryck: LTAB Linköping, utgivning: 4 nr/år, 11 400 ex
Redaktion: Emma Malmström, Karin Dahlström, Douglas Scott, Sofia Fälth, Ingrid Holmgren
Foto: Vist Vårdnäs pastorat om inget annat anges. Nästa nr kommer ut 24/11.

Pastorsexpeditionen
Vist Vårdnäs pastorat, Nattviolsvägen 5, 589 61 Sturefors, telefon: 013-520 01
Telefontider: Måndag 10-12, Onsdag 13.30-14.30, Torsdag 10-12 , mail: vistvardnas.pastorat@svenskakyrkan.se
Hemsida: www.svenskakyrkan.se/vistvardnas

Sol, vind och vatten?
Ni som läser kanske förväntar er att höstnumrets inledning 
ska lovprisa höstens rikedomar och uttrycka tacksamhet över 
lövens färger. Det kan ju vara fint på hösten, men... när den första 
riktiga och gråa dagen kommer, brukar jag googla “prästtjänster 
på Hawaii.” Jag vill inte genomlida ännu en grå och blaskig höst! 
Och snart efter, vinter! Usch! Jag drar! 

På bilden till höger syns hur skönt det ser ut på Calvary by the 
Sea Lutheran Church, som ligger vid havet i Honolulu. Vädret 
på Hawaii är lagom fint året runt, varken för varmt eller för kallt. 
Paradisläge, eller?

Drömmen om den eviga sommaren är lockande. I verkligheten 
har vi dock fyra årstider att förhålla oss till och vissa gillar vi 
bättre än andra. En sak är säker – vi måste hantera förändringar. 
Förändringar i vädret och förändringar i livet: ”Allt har sin tid, 
det finns en tid för allt som sker under himlen: en tid för födelse, 
en tid för död, en tid att plantera, en tid att rycka upp… en tid 
att gråta, en tid att le, en tid att sörja, en tid att dansa… osv” 
Predikaren 3:1-8. Foto: www.calvarybythesea.org



Vist kyrka 60 år
Från 1700-tal till modern tid

Efter branden i Vist gamla kyrka 1961 återstod 
endast de svartbrända murarna av kyrkan. 
Den nya kyrkan invigdes på Påskdagen 1965 och 
firar nu 60 år.
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Text: Carl-Gustaf Ekman 

Ur Östgöta Correspondenten den 22 juni 1961 går att 
läsa: “Explosionsartad brand i hård vind lade Vists 
1700-talskyrka i ruiner. Krucifix och altarskåp gick till 

spillo i lågorna. Svag rökutveckling från taket upptäcktes strax 
efter klockan 12 på onsdagen av en arbetare, som var syssel-
satt med att lägga kopparplåt. Ett par timmar senare återstod 
endast de svartbrända murarna av kyrkan. Då branden fick 
ett närmast explosionsartat förlopp i den hårda vinden kunde 
de lösa inventarierna räddas endast i begränsad utsträckning. 
Församlingsrådet och församlingsbor gjorde en heroisk insats 
genom att rädda vad som räddas kunde”.

Den nya kyrkan invigdes på Påskdagen 1965 och är upp-
förd med de tidigare murarna och fönsteröppningarna. 
Det är alltså en gammal kyrka, uppförd i en ny tid och 
delvis präglad därav genom arkitekten Rolf Bergh.

I kyrkan har man tagit fasta på att gudstjänster också är 
GEMENSKAP: Altaret har frigjorts från väggen och 
flyttats fram mot församlingen. Därigenom möjliggörs 
att nattvarden kan firas ”versus populum” – mot försam-
lingen. Predikstolen har flyttats ned i närkontakt med 
församlingen och altaret. Gudstjänstdeltagarna har i sin 
tur kommit längre fram i kyrkan genom att bänkar saknas 
i kyrkans nedre del. Kyrkorummet vill alltså levandegöra 
Jesu ord, ”Där två eller tre är samlade i mitt namn, där är 
jag mitt ibland er.”

Det andra ledmotivet vid kyrkans inredning har varit Jesu 
ord, ”Jag är VÄGEN”. Att gå den vägen uppmanas vi 
redan vid ankomsten, för ovanför porten finns en plåt som 
räddades från den gamla kyrkan, med de välkända orden: 
”Sök först Guds rike…” 

Vägen till Gud är sedan tänkt att gå genom kyrkorummet 
från porten i väster mot öster, mot soluppgången och upp-
ståndelsen. Kyrkbänken är rastplatsen, för eftertanke och 
bön. Det förgyllda altaret står, inte som slutmål, utan är 
symbolen för förlåtelsen och Kristi offer på Golgata. 

Lägg märke till bilden av Guds Lamm på altarets framsida. 
Det är bilden av det segrande offerlammet, för i kraft av 
det försoningsoffret är muren bakom altaret, skiljemuren 
mellan oss och Gud, symboliskt nedbruten. 

Bild ur Einar Jagerwalls bok ”Linköping”



Fotoutställning i Vist kyrka 14/11 t om 15/12
Till firandet av Vist kyrkas 60-års jubileum visas fotoutställningen 
”Eklandskapet” av Henrik Ekman med start 14/11 klockan 15.00. 
Du kan besöka utställningen fram t om 15 december i Vist kyrka.

Eklandskapet i Östergötland är unikt i Sverige. På en begränsad yta söder om 
Linköping finns betesmarker bevarade där man kan ströva vida omkring, hela tiden 
omgiven av ekar och andra lövträd. Det är ett landskap som inte bara människor 
älskar. Här har otaliga djurarter, vedlevande svampar och sällsynta lavar kunnat leva 
kvar medan naturen på andra håll genomgått en radikal förändring.

Någon slump är det inte. Bland de markägare som förvaltat ekarnas hagar har det 
funnits ett engagemang att bevara dem. Vilket inte är så lätt i nya tider med nya 
ekonomiska villkor. Men viljan har funnits där och med hjälp av stöd från det 
allmänna och även EU har hagar och ängar kunnat leva vidare. Därför kan vi varje 
årstid vandra ut och njuta av vad eklandskapet bjuder - fågelsång och vitsippor om 
våren, blåklockor och andra blomster vid midsommartid, svampar och färger när 
sommaren går över i höst, de nakna ekarnas grafiska skönhet om vintern.

Henrik Ekman har strövat i dessa marker med sin kamera sedan 1960-talet. Han har 
sett förändringarna som ibland varit dramatiska, men också fyllts av lycka över att 
så mycket kunnat bevaras i en föränderlig tid.
Somligt har gått förlorat – mellanspetten dog ut som svensk fågel 1982 – men ek-
landskapet är alltjämt fyllt av liv och fortsätter att bjuda på rika upplevelser.

Henrik Ekman /Journalist och författare
Foto Henrik: Anita Kratz

Därifrån och över altaret öppnar sig genom glasdörren i söder utsikten mot vårt sista vilorum. Inom denna tvär-
gående ellips, ligger alltså de heliga handlingarna som präglar vårt liv från födelsen till döden. De bildar till-
sammans med kyrkans längdriktning det kors som är kyrkans grundplan.

Kyrkans tak är målat av konstnären Per Göransson från Gunnarsbo i Bjärka-Säby och son till Målarmästare 
Samuel Göransson. Bilderna på den vågräta delen av taket bildar en enhet. Ovanför läktarorgeln finns i kon-
centriska cirklar bl.a. stjärnbildernas tecken, som symboliserar den 1:a Trosartikeln, ds Skaparen - Fadern.

I det på detta sätt förkortade kyrkorummet har det blivit plats över för en ”kyrkbacke” inomhus under den från 
väggarna frigjorda läktaren, där församlingsgemenskapen har möjlighet till friare uttryck före och efter guds-
tjänsthandlingarna. Orgeln kräver en alldeles egen historia...

Vi högtidlighåller nu med stolthet 60-årsdagen av Vist nya kyrkas tillkomst, samtidigt som vi med stor respekt 
minns ”Den gamle”. Välkomna till firande på Tacksägelsedagen i Vist kyrka den 12 oktober klockan 17.00 då vi 
firar med musikgudstjänst. Då sjunger och musicerar Vist kyrkokör tillsammans med ”Kvartetten från Slätten”. 
Se mer på sidan 12.

Vägen fortsätter sedan över döden, symboliserad av 
två gravstenar bakom muren, mot uppståndelse och 
liv, gestaltat av kormosaikens bild av den Uppståndne 
och Återkommande Kristus. Som logisk följd av dessa 
tankar är korset ovanför altaret tomt och på baksidan 
av altaret finns en bild av en duva, symbolen för den 
Helige Anden. Den tänkta vägen i kyrkan korsas av en 
ellips i grå sten, föreställande Stångån som rinner upp 
genom koret mot dopfunten och som därför är kantad 
av vass och sländor. Innanför denna markering ges 
dopets sakrament, framför madonnabilden från 1437, 
vilken räddades ur gamla kyrkan. 
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Rösta i 
kyrkovalet
8–21 sept!
svenskakyrkan.se/kyrkoval

Rösta för en  
ljusare framtid
Gemenskap, hopp eller tröst i livets svåra stunder. Vad du än 
röstar för, påverkar det Svenska kyrkans arbete och gör stor 
skillnad i människors liv.

Svenska kyrkan är demokratiskt uppbyggd. Den 8–21 september 2025 är det 
kyrkoval. Om du fyllt 16 år och är medlem kan du påverka kyrkan genom din röst. 

Vad röstar jag till?
I kyrkovalet kan du välja till tre nivåer:

Lokalt – val till kyrkofullmäktige
Du som är medlem i Svenska kyrkan, har 
fyllt 16 år och bor inom Vist eller Vårdnäs 
församling väljer till kyrkofullmäktige i 
Vist Vårdnäs pastorat. (Vit valsedel).

Kyrkofullmäktige är det högst beslutande 
organet och bestämmer ramarna för den 
verksamhet som finns nära dig. Vist Vård-
näs pastorat består av församlingarna Vist 
och Vårdnäs. Kyrkofullmäktige bestämmer 
om vad kyrkan ska göra de kommande fyra 
åren. 
Det kan till exempel vara vilken verksam-
het församlingen ska ha för barn, unga och 
äldre, eller hur musiklivet ska se ut. 
Mandatperioden är på fyra år. 

Foto & illustration Kyrkoval: Ikon om inget annat anges

Foto: Ingrid Holmgren
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Regionalt – val till stiftsfullmäktige
Svenska kyrkan är indelad i 13 stift. 
Du som är medlem i Svenska kyrkan och bor i Vist Vårdnäs pastorat röstar till stiftsfullmäk-
tig i Linköpings stift. Stiftsfullmäktige är stiftets högsta beslutande organ. Stiftens uppgift är 
i första hand att stötta församlingarna i deras verksamhet och förvaltning. Ska till exempel en 
kyrka renoveras kan stiftet bidra med kompetens inom fastighetsområdet. (Rosa valsedel)

Nationellt – val till kyrkomötet
Kyrkomötet är Svenska kyrkans högsta beslutande organ. Kyrkomötets 251 ledamöter beslu-
tar om kyrkans gemensamma och övergripande frågor. Allt från hur kyrkan ska arbeta med 
klimatfrågan till vilka psalmer som ska finnas i psalmboken. (Gul valsedel)

Vem röstar jag på?
I kyrkovalet röstar du på nomineringsgrupper. 
På valsedeln är det tillåtet att göra tre person-
kryss. Det finns en nomineringsgrupp inom 
Vist Vårdnäs pastorat: Kyrklig samverkan i 
Vist Vårdnäs pastorat, som är en nomine-
ringsgrupp inom Vist Vårdnäs pastorat vilken 
i samförstånd beslutat om att gå fram med 
en gemensam lista för Vist Vårdnäs pastorats 
kyrkofullmäktige. (Vit valsedel)

Läs mer om gruppen på sidan 9.

Vist församling

Vårdnäs församling

Linköping

Linköpings stift Kontrakt i Linköpings stift

Östgötabygdens kontrakt Vist Vårdnäs pastorat
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Så här röstar du
Förtidsröstning är möjligt i hela landet 8–21 september 2025. 
Brevröstning kan ske med post eller bud och gör det möjligt att rösta för 
den som inte själv kan ta sig till vallokalen eller befinner sig utomlands. 
Budröstning genom att hämta ett brevröstningspaket på församlings- 
eller pastorsexpeditionen. Läs mer på www.svenskakyrkan.se/kyrkoval
På valdagen den 21 september 2025 röstar du i den vallokal som står på ditt 
röstkort. Du får hem röstkortet några veckor före valet. 
Viktigt: Ta med ditt id-kort! 

När kommer röstkorten?
Röstkort kommer att skickas ut till samtliga röstberättigade senast 18 
dagar före valdagen. På röstkortet finns uppgifter om vilken vallokal du ska 
rösta i. Tillsammans med röstkortet kommer också viss information om 
valet. Tag med dig röstkortet och legitimationshandling vid röstningstill-
fället.

När och var kan jag rösta?
Du röstar i Vist församlingshem och i Vårdnäs kyrka den 21 september.
Om du inte har möjlighet att rösta den 21 september så kan du välja att för-
tidsrösta. Observera att förtidsröstning för Vist och Vårdnäs församlingar 
endast sker på pastorsexpeditionen på Nattviolsvägen 5 i Vist under 
följande tider under september månad:

Rösta för en  
ljusare framtid
Kyrkoval 8–21 sept! 

Rösta på plats söndag 21 september
Du röstar i Vist församlingshem, Nattviolsvägen 5 i 
Sturefors eller i Vårdnäs kyrka i Vårdnäs.

Förtidsröstning på expeditionen, Vist församlingshem, Nattviolsvägen 5
(mittemot kyrkan)

Må-fre 8-12/9 10.00-12.00, Tisdag 9/9 även 17.00-20.00, Lördag 13/9 10.00-12.00
Må-fre 15-19/9 10.00-12.00, Tisdag 16/9 även 17.00-20.00, Lördag 20/9 10.00-12.00
samt under valdagen, obs endast i Vist församlingshem. 

Vallokalerna är öppna under följande tider:
09.00-11.00, 13.00-16.00, 18.00-20.00

Passa på att gå på musikgudstjänst i Vårdnäs kyrka 11.00 och mässa i Vist kyrka 17.00!
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Kontakt för pastoratet och valnämnden

Peter Gunnarsson 
Ordförande Valnämnden 070-593 88 79 
petgun26@gmail.com

Emma Malmström 
Kyrkoherde 013-540 25 
emma.malmstrom@svenskakyrkan.se

Anne-Marie Jacobsson 
Förvaltningsassistent 013-520 25 
anne-marie.jakobsson@svenskakyrkan.se

Kontakt för Vist församling och 
valnämnden:
Ingrid Andersson 
Ordförande Vallokal 073-647 42 11 
ingridk.andersson@hotmail.com

Kontakt för Vårdnäs församling och 
valnämnden:
Britt-Marie Gunnarsson 
Ordförande Vallokal 076-799 24 06 
brgun28@gmail.com

När presenteras resultatet?
När vallokalerna stängs görs direkt en preliminär röstsammanräkning. Varefter de prelimi-
nära resultaten blir klara presenteras de på Svenska kyrkans hemsida www.svenskakyrkan.se/
kyrkoval

Hur många ledamöter väljs in i Vist Vårdnäs pastorats kyrkofullmäktige?
Vist och Vårdnäs församlings röstberättigade väljer vilka ledamöter och ersättare som skall 
ingå i pastoratets kyrkofullmäktige bestående av 15 ordinarie ledamöter och 8 ersättare.

Hur får jag mer information?
Du kan läsa om kyrkovalet på pastoratets hemsida www.svenskakyrkan.se/vistvardnas, 
i våra dagstidningar och generell information om kyrkovalet finns på Svenska kyrkans hem-
sida www.svenskakyrkan.se/kyrkoval

Rösta för en  
ljusare framtid
Kyrkoval 8–21 sept! 

Foto: Annika Zeylon
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Rösta för en  
ljusare framtid
Kyrkoval 8–21 sept! 

Var med och nominera kandidater till Vist Vårdnäs kyrkofullmäktige för den politiskt 
obundna partigruppen:

Kyrklig samverkan i Vist Vårdnäs pastorat
Det här vill vi verka för i Vist Vårdnäs pastorat:
Gudstjänst
Gudstjänsten är det centrala i kyrkans liv. Vi vill tillvarata församlingens behov och önskemål rörande guds-
tjänstens utformning. Vi vill utveckla och prova olika former av delaktighet. Vi vill stödja ett aktivt kör-och 
musikarbete i alla åldrar och verka för ekumenisk öppenhet och dialog.

Diakoni
Vi vill skapa goda mötesplatser för samtal om livsfrågor. Vi vill fortsätta att utveckla församlingarnas 
diakonala arbete och arbeta mot diskriminering, verka för mångfald och människors lika värde och rättig-
heter. Vi vill engagera, inspirera och utveckla frivilligarbetet och stötta Östergötlands Stadsmission.

Barn och ungdom
Vi vill prioritera ett aktivt barn-och ungdomsarbete och låta konfirmanderna få en central roll i församling-
arna. Vi vill fortsätta utveckla Kyrkbackens förskola i Vårdnäs.

Miljö
Vi vill bidra till internationellt bistånd genom Act-Svenska kyrkans arbete för en rättvisare fördelning av 
jordens resurser. Vi vill arbeta för ett ekologiskt och socialt hållbart samhälle.

/Partigruppen Kyrklig samverkan i Vist Vårdnäs pastorat

Foto: Kyrkbackens förskolaFoto: Annika Zeylon

Foto: Ingrid Holmgren
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Följande församlingsbor ställer 
upp för val till kyrkofullmäktige för 
”Kyrklig samverkan i Vist Vårdnäs 
pastorat 2025

Rösta för en  
ljusare framtid
Kyrkoval 8–21 sept! 
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Ny medarbetare i pastoratet!
Välkommen Emil!
I augusti hade vi den stora glädjen att välkomna Emil Holmgren till sin tjänst som komminister i Vårdnäs för-
samling. Emil kommer att jobba halvtid som präst, främst med uppgifter kopplat till konfirmander och ung-
domsverksamhet men även med gudstjänster och kyrkliga handlingar. Med sina gåvor och sin rika erfarenhet 
som präst kommer Emil att bidra på ett mycket gott sätt till arbetet i Vist Vårdnäs pastorat.

/Emma Malmström, kyrkoherde

”Jag är uppväxt i Kalmar. Det var också där jag som tonåring mötte 
Kyrkans gemenskap och kristen tro och fick erfara vad det kan betyda i 
en ung människas liv. De senaste 5 åren har jag varit präst i Linköpings 
Domkyrka. Nu ser jag mycket fram emot att få vara präst i Vist Vårdnäs 
pastorat! Jag bor i Vårdnäs vackra prästgård med min fru Ingrid (som 
också är präst här) och våra tre barn. På lediga stunder spelar jag gärna en 
svettig fotbollsmatch med mina barn hemma i Prästgårdens trädgård.” 

/Emil Holmgren, komminister

Om- och tillbyggnad av Vårdnäs församlingshem
För personalen i Vårdnäs församling används den närliggande ”Sockenstugan” som är från 1820, som 
administrationsbyggnad. Ett stort renoveringsbehov föreligger och mål och syfte har varit att skapa ändamåls 
-enliga lokaler som motsvarar en god arbetsmiljö både för Kyrkbackens förskola och personalen i Vårdnäs för-
samling.

Projektgruppen har tagit hjälp av arkitektfirman M5 Arkitektur AB som efter uppdragsbeskrivning från 
projektgruppen jobbat fram förslag på utformning av Vårdnäs församlingshem i framtiden. Efter ett antal 
idéförslag och avstämning med all berörd personal har det resulterat i ett färdigt förslag där all verksamhet och 
personal finns på ett ställe vilket genererar en bättre gemenskap och effektivare arbetssätt.

Projektgruppen har tagit hjälp av Projektbyrån att utifrån arkitektförslaget ta fram ett förfrågningsunderlag för 
anbudsräkning. Sex anbudsgivare bjöds in och den som bäst motsvarade ställda krav var BC Bygg AB.

Beslut togs i kyrkofullmäktige 29 april att genomföra om- och tillbyggnaden av Vårdnäs församlingshem. 
Byggstart sker i augusti och beräknas vara klart i maj 2026. Under byggnationen kommer Kyrkbackens förskola 
att vara i huset Ekgården på Stiftsgården, körerna kommer att öva i Stiftsgårdens kapell och övrig verksamhet 
kommer att vara i Sockenstugan.

/För projektgruppen genom Peter Gunnarsson Projektledare

Vi bygger för framtiden!
En projektgrupp från kyrkorådet bildades i 
januari 2024 för att undersöka möjligheten till 
ett Vårdnäs församlingshem i framtiden där 
all personal kan finnas på ett ställe. Idag 
används församlingshemmet, som är från 
1952, bland annat av Kyrkbackens förskola, 
det sker firande av gudstjänster under 
vinterhalvåret, körerna har sina övningar där, 
uthyrning sker i samband med kyrkliga 
handlingar samt övriga verksamheter för alla 
åldrar. Bild: M5 Arkitektur AB

Foto: Axel Sjöblom



Musikal ”Ogräs i rabatten” 
Vist kyrka söndag 5/10 17.00
En musikal av Karin Rünow. Rolig och tanke-
väckande historia om varje individs okränkbara 
värde. Med barnkörerna Tonfiskarna och 
Tonsättarna i Vist församling.

Träffpunkten Föreläsningar & Fika
En onsdag i månaden kl 14-15.30
Obs! Plats Stiftsgården Vårdnäs

Vi träffas följande datum: 10 sept, 
8 oktober, 12 november & 10 december

Tro & Liv Öppna samtalskvällar
Torsdagar kl 18:30-19:30 
Vist församlingshem

Välkommen på öppna samtalskvällar där vi förut-
sättningslöst delar våra tankar och vårt hopp med 
varandra. Kvällarna har temat ”Att finna Gud i 
en snigel” (efter en bok av Anna Karin Hammar) och 
inleds med en föreläsning med Carina Sundberg:

18/9 Har Gud skapat allt? 
Prästen Carina Sundberg föreläser om 
skapelsen och människans ursprung.
Övriga datum: 2/10, 9/10, 30/10, 20/11, 4/12

För mer information se pastoratets hemsida eller 
kontakta Emma Malmström, 070-540 87 03

Musikgudstjänst i Vårdnäs kyrka
i samband med Kyrkovalet
Vårdnäs kyrka söndag 21/9 11.00 
Det är för bra för att vara sant! Vi förstår inte riktigt själva 
hur det gick till! Svanholm Singers är på väg hit! 

Svanholm Singers från Lund, under ledning av Sofia Söderberg, 
en av Sveriges mest framstående manskörer, har turnerat i såväl 
Europa som Asien. Körens framträdanden karakteriseras av unika 
musikaliska tolkningar och stark scenisk närvaro som sällan 
lämnar någon oberörd. 

Musikgudstjänst Vist kyrka 60 år!
Vist kyrka söndag 12/10 17.00
Musikgudstjänst med Vist kyrkokör & Kvartetten från slätten

Kvartetten från slätten bildades 2021 och består av Frida Knutsson,  
Jessica Sjögren, Alexandra Ekelöf och Jenni Skogsfors. Tillsammans med 
Vist kyrkokör sjunger & musicerar de genom stämsång, gitarrer, fiol & 
percussion 

Konsert för världens barn
Vårdnäs kyrka lördag 18/10 16.00
Konsert med Vårdnäs barnkör och kompband till förmån för Världens barn

Foto: Andreas Paulsson

Foto: Ikon

Foto: Ikon

Foto: Ikon
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14/9 13:e Sön e Tref
11.00 Vårdnäs kyrka, mässa
17.00 Vist kyrka, mässa, Vist kyrkokör medverkar

17/9 Onsdag
08.30 Vist kyrka, morgonmässa
14.00 Sturefors Trygghetsboende, gudstjänst

21/9 14:e Sön e Tref    Kyrkoval pågår denna dag!
11.00 Vårdnäs kyrka, musikgudstjänst, manskören 
Svanholm Singers medverkar
17.00 Vist kyrka, mässa

24/9 Onsdag
14.00 Bestorps Trygghetsboende, andakt

25/9 Torsdag
18.00 Vårdnäs kapell, Stiftsgården, Bortom Bruset-vägledd 
meditation, ord på levnadsvägen, tystnad i gemenskap och 
stilla musik. 

28/9 15:e Sön e Tref
11.00 Vårdnäs kyrka, mässa, Eksjö kyrkokör under ledning 
av Annica Sjöstrand medverkar
17.00 Vist kyrka, mässa

1/10 Onsdag
14.00 Sturefors Trygghetsboende, gudstjänst

5/10 Den Helige Mikaels dag
11.00 Vårdnäs kyrka, mässa
17.00 Vist kyrka, Musikal “Ogräs i rabatten” med barn-
körerna i Vist församling

12/10 Tacksägelsedagen
11.00 Vårdnäs kyrka, mässa, Vårdnäs Vokalensemble
17.00 Vist kyrka, Vist kyrka firar 60 år! Musikgudstjänst med 
Vist kyrkokör & Kvartetten från slätten. Tårtkalas i 
församlingshemmet efteråt.

15/10 Onsdag
14.00 Sturefors Trygghetsboende, gudstjänst

18/10 Lördag
16.00 Vårdnäs kyrka, Konsert för världens barn med Vårdnäs 
barnkör och kompband. Till förmån för Världens barn.

19/10 18:e Sön e Tref
11.00 Vårdnäs kapell, Stiftsgården, gudstjänst
17.00 Vist kyrka, mässa

22/10 Onsdag
14.00 Bestorps Trygghetsboende, andakt

23/10 Torsdag
18.00 Vårdnäs kapell, Stiftsgården, Bortom Bruset-vägledd 
meditation, ord på levnadsvägen, tystnad i gemenskap och 
stilla musik. 

26/10 19:e Sön e Tref
11.00 Vårdnäs kyrka, mässa
17.00 Vist kyrka, mässa

29/10 Onsdag
14.00 Sturefors Trygghetsboende, gudstjänst

1/11 Alla helgons dag
11.00 Vist kyrka, Ljus-och minnesgudstjänst, Vist kyrkokör
17.00 Vårdnäs kyrka, Ljus-och minnesgudstjänst, 
Vårdnäskören

2/11 Söndag e alla helgons dag
11.00 Vårdnäs kyrka, mässa
17.00 Vist kyrka, ”Stilla ro och nära”- musik till värme och 
tröst. Musikgudstjänst med Nina Sognell - flöjt och Jeanette 
Ståhlkvist -orgel

Kalender gudstjänst, mässa & musik
14/9 t om 30/11

Musikgudstjänst  2/11  

“Stilla ro & nära-musik till värme & tröst
Musikgudstjänst med Nina Sognell-flöjt & Jeanette 
Ståhlkvist-orgel

Foto: Ikon

Foto: Ikon

Reservation för ändringar. Mer information, www.svenskakyrkan.se/vistvardnas samt affischering

Kyrkofullmäktige Vist Vårdnäs pastorat
Pastoratets kyrkofullmäktige kallas till sammanträde 
Tisdagen den 4 november 19.00 i Vist församlingshem.     

Ordf. Stefan Thell



9/11 21:e Sön e Tref
11.00 Vårdnäs kapell på Stiftsgården, mässa
17.00 Vist kyrka, ungdomsmässa

13/11 Torsdag
16.30 Vårdnäs kapell, Stiftsgården, Gud & Spagetti- 
vardagsgudstjänst för de minsta. Efter gudstjänsten finns 
möjlighet att äta kvällsmat på stiftsgården. Mer info på vår 
hemsida www.svenskakyrkan.se/vistvardnas

12/11 Onsdag
08.30 Vist kyrka, morgonmässa
14.00 Sturefors Trygghetsboende, gudstjänst

14/11 Fredag
15.00 Vist kyrka, Vernissage av fotoutställningen 
“Eklandskapet” av journalist & författare Henrik Ekman. 
Kaffeservering. Utställningen pågår fram t om 15 december.

16/11 Söndag före domsöndagen
11.00 Vårdnäs kapell, Stiftsgården, gudstjänst
17.00 Vist kyrka, mässa

19/11 Onsdag
14.00 Bestorps Trygghetsboende, andakt

20/11 Torsdag
18.00 Vårdnäs kyrka, Bortom Bruset-vägledd meditation, 
ord på levnadsvägen, tystnad i gemenskap och stilla musik. 

23/11 Domsöndagen
11.00 Vårdnäs kyrka, mässa
17.00 Vist kyrka, gudstjänst, Tonsättarna

26/11 Onsdag
14.00 Sturefors Trygghetsboende, gudstjänst

30/11 1:a söndagen i Advent
11.00 Vårdnäs kyrka, Adventsgudstjänst, 
församlingens körer
11.00 Vist kyrka, Adventsgudstjänst, 
Vist kyrkokör

Vist kyrka                      27 okt-2 nov
Kyrkan är öppen

Måndag-Torsdag 7.15-15.30

Fredag 7.15-20, Lördag 13-16

Fika serveras

Fredag 16-20, Lördag 13-16

1/11 Vist kyrka 11.00 
Ljus-och minnesgudstjänst
Vist kyrkokör medverkar

2/11 Vist kyrka 17.00 
Musikgudstjänst ”Stilla ro och nära-musik 
till värme och tröst. Musikgudstjänst med Nina 
Sognell - flöjt och Jeanette Ståhlkvist -orgel

Allhelgonatiden 
En tid för sorg och saknad
Öppettider & minnesgudstjänster

1/11 Vårdnäs kyrka 17.00
Ljus-och Minnesgudstjänst
Vårdnäskören medverkar

2/11 Vårdnäs kyrka 11.00
Mässa

Kyrkan är öppen

Måndag-Torsdag 7.15-15.30

Fredag 7.15-18, Lördag 10-15

Fika serveras

Fredag 10-18, Lördag 10-16 

Vårdnäs kyrka                 27 okt-2 nov



Kontakt
Församlingsverksamhet  
Kyrkoherde 
Emma Malmström ............... 013-540 25, 0705-40 87 03
emma.malmstrom@svenskakyrkan.se

Präst Vist församlingsherde 
Douglas Scott ............................ 013-529 16, 0703-55 29 16

Präst Vårdnäs församlingsherde 
Ingrid Holmgren ............................ 013-413 17, 0735-21 12 46

Präst Vårdnäs 
Emil Holmgren ................................ 013-411 31, 0735-21 12 49

Kantor Vist 
Jeanette Ståhlkvist ................. 013-529 40, 0735-21 12 45

Musikpedagog Vist 
Lisa Johansson ....................................................... 073-05 98 115

Kantor Vårdnäs 
Sofia Fälth ................................... 013 -413 68, 0730-64 41 49

Pedagog Vist 
Annukka Andersson .............013-529 53, 0706-85 29 53

Pedagog Vårdnäs 
Kristina Bengtsson ............... 013-520 70, 0730-25 32 82

Cafévärdinna 
Jaana Björk  ............................................................. 073-510 03 37 

Kyrkogård- och fastighetsförvaltning

Kyrkvaktmästare Vist ............................................. 013-520 80

Innevaktmästare Vist 
Annika Zeylon .............................. 013-525 74, 0735-21 12 43

Kyrkvaktmästare Vårdnäs ...................................... 013-410 41

Innevaktmästare Vårdnäs  
Eva Carlbom .............................. 013-14 34 14, 0703-88 95 35

Administration 
Administratör/Kommunikatör 
Karin Dahlström  ........................................................................ 013-520 01

Förvaltningsassistent 
Anne-Marie Jacobsson ............................................. 013-520 25

Kyrkbackens förskola
Kyrkbackens förskola  ................................................... 013-414 14

Rektor 
Carin Edward ................................................................. 013-33 02 01
carin.edward@svenskakyrkan.se

Förtroendevalda
Ordförande kyrkofullmäktige 
Stefan Thell ................................................................... 072-188 82 91
stefanthell@yahoo.se

Ordförande kyrkorådet 
Johan Linder ............................................................. 0706-64 10 07
LarsJohanAxel.Linder@svenskakyrkan.se

Ordförande församlingsrådet Vist 
Carl-Gustaf Ekman ................................................ 070-951 95 19
cg.ekman@outlook.com

Ordförande församlingsrådet Vårdnäs 
Britt-Marie Edman .................................................. 070-554 11 65
bm.edman@outlook.com

Fler mejladresser hittar du på vår hemsida:
www.svenskakyrkan.se/vistvardnas

Följ oss på Facebook!
Svenska kyrkan-Vist Vårdnäs pastorat
Snart finns vi även på Instagram!
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Församlingsexpeditionen Vist Vårdnäs

Nattviolsvägen 5, 589 61 Sturefors
Telefon: 013-520 01    Telefontid: Måndag 10-12, 
Onsdag 13.30-14.30, Torsdag 10-12

Mail: vistvardnas.pastorat@svenskakyrkan.se
Hemsida: www.svenskakyrkan.se/vistvardnas

Swish Vårdnäs församling: 123 545 8039
Swish Vist församling: 123 510 2561

Vill du prata med någon eller har svårt att ta dig 
till kyrkan?
Prästerna erbjuder kostnadsfria samtal, givetvis med 
tystnadsplikt.  Du kan få hembesök eller fira nattvard 
hemma med en präst. Kontakta prästerna ovan.
Jourhavande präst: 
Ring 112 och be om jourhavande präst

Vill du ge kollekt men inte kan komma till kyrkan?
Kollekt/speciella ändamål kan ges hemifrån via Swish. 
Se våra kollektändamål på vår hemsida/kollekt. 
Se swishnummer här till vänster.



Må Herren vara med dig när du går,
välsigna dig vart än du kommer.

Må Herren vara nära dig på färden
och välsigna den väg som öppnar sig 

framför dig
Amen

Foto: Ingrid Holmgren, Kyrkleden. Se mer på www.stbirgittaways.com


